





(Folyt. az előző oldalról)

A Biztonsági Tanács november 16-iki határozata - fejtegette az USA delegátusa - elrendelte a csapatok visszavonulását a fegyverszünet biztosítására. Az orosz javaslat kéri az összes arab csapatok kivonását Palesztinából és a zsidó csapatok kivonulását azokról a területekről, amelyeket a tervezett önálló arab államnak szentek, valamint Jeruzsálemből is, az 1947 november 29-iki határozat értelmében. Ez a javaslat rendkívül bonyolult problémákat vet fel. Ezért tehát Amerika azt javasolja, hogy a közgyűlésnek csakis a politikai megoldás kérdésére kell szorítkoznia, míg a hadsereg kivonulásának kérdését a Biztonsági Tanácsra kell bízni.

Szíria, Jugoszlávia, Csozország és Ausztrália delegátusainak felszólalása után Svédország javaslatára 32 szóval 2 ellenében és 14 állam tartozkodásával a politikai bizottság úgy döntött, hogy a szavazást későbbi időpontra halasztja az orosz javaslat felett.

A vita folytatása során Kuba delegátusa az arab álláspont támogatása mellett annak az aggályának adott kifejezést, hogy egyik javaslat sem fogja megkapni a kétharmad többséget és ez a háború folytatását jelentené, ami a nemzetközi helyzet jelenlegi feszültsége mellett a világbékét veszélyeztetheti. Ezért egyeztető bizottság kiküldetését javasolja, amely biztosítsa a palesztinai fegyvernyugvás folytatását. A maga részéről támogatja Columbia ezzel kapcsolatos indítványát, hogy az egyeztető bizottságot nem bizonyos államok képviselőiből, hanem ismert és tekintélyes személyiségekből állítsák össze.

A délutáni ülés kiemelkedő felszólalása Friser új-zélandi delegátusé volt, aki azt fejtegette, hogy a Biztonsági Tanács november 16-iki visszavonulási határozatának alkalmazása csak a helyzet rosszabbodásához és újabb bonyodalmakhoz vezethet. Nem bizik abban, hogy a két hadsereg kivonását meg lehetne valósítani. Minden további tennivalónak az alapját az erditi felosztási határozat kell hogy képezze, míg a Bernadotte-tervet és a többi javaslatokat csak kiegészítő terveként lehet tekintetbe venni.

Aba Even csatlakozott az új-zélandi delegátus álláspontjához és kijelentette, hogy a zsidó kormány véleménye szerint is minden nemzetközi döntés törvényes alapja csak a november 29-iki határozat lehet.

Szíria delegátusa tiltakozott

Aba Even és Friser indítványai ellen és visszavetért az egységes Palesztinai arab államra vonatkozó javaslatára. A delegátus azt kérdezte a bizottságtól, hogy hajlandó-e egy órán át őt meghallgatni.

#### AZ AMERIKAI DELEGÁCIÓ ELNÖKE AZ 1947 NOVEMBER 29-IKI UNO-HATÁROZAT MEGERŐSÍTÉSÉT IGERI

John Foster Dulles, az amerikai UNO-delegáció új elnöke kijelentette, hogy az UNO-ügy látszik, meg fogja oldani a Palesztina-kérdést. A megoldás valószínűleg az lesz, hogy megerősítik a zsidók jogait, hogy államukat az UNO 1947 november 29-iki döntésében meghatározott területen állítsák fel. "Azt hiszem, - mondotta Dulles, - hogy a megoldás az Egyesült Államok szellemében fog megtörténni. Ez azt jelenti, hogy szabad és On-

#### ANGLIA LEGNAGYOBB POLITIKAI VERESÉGET SZENVEDTE A PALESZTINA-KERDESEBEN

A londoni "Observer" mai számában a legélesebb támadás jelent meg az angol Palesztina-politika ellen, amelyhez hasonló még nem látott napvilágot erről a kérdérről az angol sajtóban. A cikknek különleges jelentőséget ad az a körülmény, hogy olyan körök véleményét tükrözi vissza, amelyek nem rokonszenveznek a zsidó állammal.

"Egyedül és elszigetelten című cikkében a lap arról ír, hogy milyen furcsa képet nyújtott az UNO multiheti Palesztina-vitája. Nemcsak hogy meghazudtolódtak azok a hivatalos körökben terjesztett hírek, hogy Amerika az elnökválasztások után meg fogja változtatni a Palesztina politikáját, hanem az angol államközösséghez tartozó

bizottság erre úgy döntött, hogy a vita folytatását elhalasztja. Egyiptom azt indítványozta, hogy a gyűlést kedden folytassák, amit a bizottság el is fogadott.

álló zsidó állam létesítését fogják elhatározni, amelynek határait a közgyűlés egy évvel ezelőtt megállapította, - feltéve, ha nem történnek benne tárgyalások folyamán változások.

Dulles a továbbiakban kijelentette, hogy Anglia és Amerika között egyre csökkennek az érdektérések ebben a kérdésben és minthogy a kérdés megoldásában ezek a differenciák képezték a legtöbb akadályt, a Palesztina kérdés megoldása - szerinte - egészen közel van.

zók országok is eltávolodtak Angliától. "A legfeltűnőbbben zsidóbarát nyilatkozatot Ausztrália tette a Palesztina-vitában. Ha visszaemlékszünk az angol Palesztina-politika eddigi eredményeire, megállapíthatjuk, hogy azok mérlege csupa veszteséggel zárul. Erthető módon ellenségeinkké tettük a zsidókat, viszont az arabok is bennünket tesznek felelőssé a tragédiájukért. Diplomáciailag pedig egyre távolabb kerültünk az angol-szász népcsaládtól, továbbá az amerikai Egyesült Államoktól és Franciaországtól is. Nem kétséges, hogy ez a legnagyobb vereség, amelyet Anglia fennállása óta az angol politika elszenvedett," - fejezi be rendkívül éles megállapításait az "Observer".

#### NEM-ZSIDÓ IS LEHET A ZSIDÓ ÁLLAM ELNÖKE A KÉSZÜLŐ ALKOTMÁNY SZERINT

Az államtanács alkotmányjogi bizottsága most készül el azzal az ideiglenes alkotmánytervezettel, amely az államtanács megszűnése utáni átmeneti idő fontosabb államjogi kérdéseit kívánja rendezni. Az egyik ilyen kérdés a zsidó állam elnöki tisztségének betöltése. Ebben a kérdésben igen érdekes viták voltak az előkészítő bizottságban. Az eredeti alkotmányjavaslat ugyanis, amelyet dr. Leo Cohen dolgozott ki, úgy szólt, hogy az államelnök csakis zsidó lehet. Viharos viták után úgy döntöttek, hogy az elnökjelölt személyével kapcsolatban semmiféle kikötést nem vesznek fel az alkotmányba. Ez azt jelenti, hogy a zsidó állam elnöke akárki lehet, zsidó és nem zsidó, tekintet nélkül arra, hogy tagja-e az alkotmányozó nemzetgyűlésnek, benne van-e valamilyik pártba, vagy pedig pártunkivüli.

Hasonlóképpen nagy vita volt

a bizottságban akörül is, hogy az elnök megválasztásához elegendő-e a rendes szótöbbség, vagy pedig az alkotmányozó nemzetgyűlés tagjainak legalább 51 százaléka kell, hogy részavazzon. A bizottság többsége az 51 százalékos abszolút többség mellett foglalt állást, azzal, hogy ha a jelölt nem kapná meg ezt a szavazatarányt újabb szavazást kell elrendelni, sőt harmadik szavazásnál azt a két jelöltet állítják szembe, aki a második menetben a legtöbb szavazatot kapta.

Ezzel szemben a bizottság kisebbségi részének az a véleménye, hogy amennyiben az elnökjelölt az első két menetben nem kapta meg az 51 százalékos, harmadik szavazásnál az alkotmányozó nemzetgyűlés fogja kimondani.

## A MAI VEZÉRCIKKEK

A mai lapok - a "Devar" kivételével - mind a múlt november 29-ikének méltatásával foglalkoznak. A "Hasrec" ezzel kapcsolatban a következőket írja: "Egy évvel ezelőtt 34 állam mellett szavazott, hogy a zsidóknak joguk van megteremtleniük az államukat és önálló életet élniük. Az egymással viszálykodó Szovjetunió és Egyesült Államok rövid történelmi pillanatra összefogtak, hogy ennek a jognak a jóváhagyása mellett szólaljanak fel. A dominiumok, kivétel nélkül ellentálltak Anglia, a birodalmi anyaország rábeszéléseinek és esatlekoztak az igealók táborához. Az ősi kulturájú európai államok, a keleti blokk országai, Latinamerika fiatal államai - mind kezét nyújtottak egymásnak, hogy meghívják a zsidó népet az önálló népek társaságába. Ez volt a nagy történelmi jelentősége az 1947 november 29-iki határozatnak. A művelt világ elismerte a tartozását, amellyel adósa az üldözött népeknek és hozzájárult ennek a népeknek az újjászülésére és állami létre való törekvéséhez."

"Azóta józanabbak és okosabbak lettünk és egy év tapasztalataival gazdagabbak is. Legismerhettük az UNO gyengeségét, belső meghasonlottságát, a politikai dístrángatások kihatásait arra, amit tesz és amit nem tesz. Egy év háboruja múlt el felettünk, amely a létünkért folyó háboru és megállítuk a helyünket. Bebizonyítottuk, hogy végre tudjuk hajtani azt, amit az UNO nem valósított meg. A mi küzdelmünk és annak sikere nélkül a november 29-iki határozat csak papíron maradt volna. Másfelől azonban az UNO határozata nélkül a küzdelmünk is sokszorta nehezebb lett volna és ki tudja, hogy eljutottunk-e volna ideig."

"A november 29-iki határozat ma is érvényben van. Csak az UNO közgyűlés, amely kétharmad többséggel meghozta, tudja megint érvényteleníteni. De eddig nem tette ezt, a sok kísérlet ellenére, amelyet Amerika és Anglia tett azóta arra, hogy kitörölje az UNO határozatok gyűjteményéből. A jelek szerint a közgyűlés mostani párisi ülésében sem fog semmiféle megszüntető határozatot elfogadni. És legalább is elvben a múltévi határozat érvényben marad. Csak hogy itt új probléma támad fel előttünk: Ebben az évben megnövekedtünk és kinőttünk a határozat keretei közül. Az a határozat kivonta a határaink közül Jaffát és Jeruzsálemet, a hozzávető korridorral együtt. A határozatnak eme fogyatékoságait mi javítottuk meg a fegyvereink erejével és most a politikai vezető-

sünknek az a feladata, hogy ezeket a korrekturekat elfogadtassuk. Ez nem könnyű feladat és ma sem látjuk még a teljes megértés jeleit

### MÉG NEM ÉRT VÉGET VERSENYFUTÁSUNK AZ IDŐVEL

Az "Al Hamiszar" ezeket írja: "Azt, hogy a tavaly november 29-iki döntés nem volt muló körülmények terméke, bebizonyította az egész esztendő, amely utána jött. Feudalista erők kelet felől és imperialista erők nyugat felől támadtak fel a határozat ellen már az UNO történelmi közgyűlésének másnapján - és nem tudták legyűrni. Mert a határozat jól bele volt horgonyozva Erec Jiszrael valóságába: csak megerősítést hozott a zsidó létező valaminek, amely utörök nemzedékeinek keze által megadódott. És ez a meglevő valami kiállította a legfőbb próbát. Nem is sejtett védelmi erőt csiráztatott ki magából: az arab hadseregek invázióját visszaverte és elhárította az imperializmus eselszövő terveit. De még itt leselkednek az ajtónkban a támadók még nem tették le a fegyvert, még nem pihenhetünk győzelmeink babérjain. Nagy ut áll még előttünk."

### A BALFOUR-DEKLARÁCIÓTÓL AZ UNO NOVEMBER 29-IKI DÖNTÉSÉIG

"A Párisban folyó politikai harc közepe, szertől szemben a határainkra törő ellenséggel, - írja a "Haboker" - jegyezzük meg az új történelmi dátumot, november 29-ikét, azt a napot, amelyen az UNO közgyűlés elhatározta a zsidó állam felállítását Erec Jiszrael nyugati felének egy részében. Azóta mind mostanig nem szünetelt a politikai harc és nem múlt el nap, hogy ne lettünk volna kénytelenek szembenállani azokkal a kísérletekkel, amelyek el akarják gáncsolni a november 29-iki határozatot ugyanszben a fórumban, amely meghozta. Azóta mind a mai napig nem múlt el egyetlen nap sem, hogy ne kellett volna fegyverrel

politikai barátaink legjobbjainál sem. Ebből a szempontból megváltozott a határozat jellege: Tavaly még függetlenségi nyilatkozat volt, ma pedig megvalósult okmány, amely már nem fedli a reális helyzetet.

"A történelmi november 29-ike utáni első év végén a zsidó állam fennáll. De még nincsen biztonságban. Még veszélyeztetik a függetlenségét és a határait. Most ezekben a napokban igyekeznek éppen Anglia frontot összekovácsolni Izrael ellen. Az ellenségeink még nem adták fel a játszmát. Amit nem tudtak elérni a harctereken, most az UNO párisi közgyűlésétől szeretnék megkapni. De nincs könnyű dolguk. A terveiknek utját állja maga az a valóság, amelyet Erec Jiszraelben megteremtettünk és utját állják baráti népek, amelyek mellettünk állnak az UNO-ban. A zsidó állam pedig folytatja az utját. De még csak az elején van az utnak. Noha fennállásának első évében tízezerszámra fogadta be a zsidókat, meg kell gyorsítania a lépteit. Mert még mindig versenyfutásban vagyunk az idővel. A zsidó nép tömegei nem várhatnak már sokáig a megváltásukra."

harcolnunk, egyedül és az UNO részéről való minden segítség nélkül, annak a határozatnak a végrehajtásáért, amelyet az UNO a saját erejéből kellett volna - a határozat szerint - megvalósítani."

A továbbiakban a lap visszemlékezik a Balfour-deklaráció megszületésére és történetére, amiből azt a következtetést vonja le azután, hogy éppenny, amint az 1917 november 2-iki deklaráció egymagában nem csinált belőlünk népet, harmincegy évvel később, az 1947 november 29-iki határozat egymaga nem csinált belőlünk államot. Az átalakulás tényét magát maguknak a zsidóknak kellett végrehajtaniuk akkor is, ma is, a vérükkel és a vagyonukkal."

### A NAGY KÜLÖNBSÉG A MA ÉS A TEGNAP KÖZÖTT

A "Hamaskif" ezeket írja a történelmi óvfordulóról: "Egy év telt el az UNO közgyűlésének a zsidó állam felállítására vonatkozó határozata óta. És most az UNO megint velünk foglalkozik. De mennyivel más ma a helyzetünk, mint akkor volt! Akkor még, mindössze egy évvel ezelőtt, úgy álltunk a népek itélőszéke előtt, mint koldus az ajtóban. Ide-oda futkostunk, udvaroltunk, rimázkodtunk, lejártuk a lábunkat államtól, államig, képviselőtől képviselőig, kértünk és könyörügtünk. Most pedig - a többi néppel egyenlő népként állunk az UNO-ban és annak ellenére, hogy

még sok állam nem ismert el bennünket és maga az UNO még nem fogadott be tagjául, -önálló nemzetként ülünk benne. És ha küzdelmünk még nem is ért véget és rosszakaróink még akadályokat gürdítenek utunkba, a zsidó államot mégsem tudják már eltörölni a föld színéről. Mert az elmúlt év alatt a zsidó nép tényeket teremtett. Felépítette az államot, és megszervezte a hadsereget. Ez hozta magával azt a hatalmas változást, amely az UNO tavalyi és ezévi közgyűlése között van."

=====  
Kérje mindenütt az Uj Kelet-et

**MI A HELYZET A MAGYARORSZAGI ALIJJA TEREN ?**

Budapesten létezik egy "Magyarok Világszövetsége" nevű félhivatalos intézmény, amely levelezés útján intenzív kapcsolatot tart fenn az egész világon élő magyarjku személyekkel, akik hozzáfordulnak. Ez az intézmény, amely a mindenkori magyar kormányrendszer szellemét képviseli, a zsidó államban is levelezik a magyar nyelvterületekről elszármazott személyekkel. Néhány ilyen levél közlését kezdjük meg, amelyek bizonyára érdeklődést fognak kiváltani az Uj Kelet olvasóinál is.

A magyar társadalom feszült érdeklődéssel figyelte és figyeli ma is azt a hősi erőfeszítést, amelyet Izrael népe tanusít nemzeti függetlenségének kivívásáért és megszilárdításáért. Nagyrabecsüljük azokat az erőfeszítéseket is, amelyek a fegyveres szabadságharc mellett arra irányulnak, hogy békét és egyetértést teremtsenek a szomszédos országokkal és a zsidó nép között élő arabokkal. Magyarország anyagi támogatást természetesen nem sokat tud nyújtani Izrael függetlenségi harcához, de amit az adott viszonyok között megtehetett, azt megtette: a Szovjetunió után az elsőként volt az Izrael önállóságát elismerő államok között. A Magyarok Világszövetsége, mint a külföldön élő magyarok, magyar származásúak és magyarjkuak központi kulturális szervezete, különös figyelemmel kísérte azt a harcot, amelyben nagy számban vettek részt magyarországi származásúak is. Munkánk célja korántsem az, hogy bárkit is befolyásoljunk nemzeti állásfoglalásában. A nemzetiségi kérdésben a legteljesebb önrendelkezés álláspontján vagyunk: nézetünk az, hogy mindenkinek jogában van olyan nemzeti közösséghez csatlakoznia, amely meggyőződésének, érzelmeinek legjobban megfelel, ha ezzel a csatlakozással az általános emberi haladást szolgálja. Ezen az elvi alapon úgy hisszük, gyümölcsöző kapcsolataink lehetnek azokkal az izraeli polgárokkal, akik Magyarországról származnak, s akikkel a közös emberi célokon kívül a közös nyelvi kultúra is összekapcsol.

Érdeklődéssel olvassuk, hogy a héber lapok gyakran foglalkoznak a magyar irodalom alkotásaival. Avigdor Hameiri kulturális munkásságáról több ízben értesültünk és örülnénk, ha alkalomadtán kaphatnánk olyan folyóiratszámokat, amelyekben az ő fordításai megjelentek.

Sajnos, sem az "Uj Kelet", sem

"Chutim" című lapok nem érkeztek még meg hozzánk. Rendszeresen kapjuk az Antifasiszta Egység című könyvmotost.

A feltett konkrét kérdésekre a következőket válaszoljuk: a magyarországi zsidók kivándorlására ugyanazok az elvi szempontok irányadók, mint általában a kivándorlásra. A magyar hatóságok minden esetben megadják a kívándorló utlevelet azoknak, akik valamely állam beutazási engedélyét felmutatják. A kivándorlási propagandát törvény tiltja, de semmilyen intézkedés nem akadályozza

a kivándorlásra irányuló egyéni elhatározását. Igen nyomós szempontok szólnak amellett, hogy a zsidó kivándorlást az általános kivándorlási probléma egyik, de nem elkülönített részének tekintsük.

Ez természetesen nem jelenti azt, hogy Magyarországon a kivándorlás kérdése ma problémaként jelentkezik. A kivándorlás súlyos társadalmi probléma volt a múlt század 70-es éveitől kezdve az első világháborúig, majd az első világháború utáni években, ma azonban, amikor az országnak minden dolgozó kézre szüksége van, nem jelentkezik társadalmi problémaként.

**A HITACHDUT OLEH HUNGARIA**

az amerikai magyar zsidóság Izraelben tartozkodó kiküldöttei

Amigo József és dr. Gelberman rabbi tiszteletére

ma kedden este 8 órakor

ünnepélyes fogadtatást

rendez a telavivi Palatin-kávéház különtermében Nachlat Benjamin 50 szám alatt.

A Hitachdut Oléh Hungária ezuton is meghivja tagjait, hogy vegyenek részt a fogadtatáson.

**A ZSIDOK ÉS AZ ARABOK IS ELRENDELTEK A LÖVÖLDÖZÉS MEGSZÜNTÉTÉSÉT**

**JERUZSALEMBEN**

A Mose Dajjan alezredes és Abdallah el Tal ezredes, az arab légio jeruzsálemi parancsnoka között vasárnap történt találkozás eredményeként ma parancsot adtak egyrészt az arab légiónak és a hozzájuk csatlakozó irreguláris csapatoknak, másrészt a zsidó hadsereg csapatainak, hogy szüntessék be a lövöldözést a jeruzsálemi fronton, - jelenti a kormány sajtóirodája.

Ezt megelőzőleg jelentették, hogy az arabok egész vasárnap folytatták a zsidó állások elleni támadásaikat bombázással, automata fegyverekkel és mozsárágyukkal, az összes frontszakaszokon.

**A BANK OF ENGLAND RENDSZERESEN SZABADITJA FEL A ZSIDÓ ÁLLAM FONTKÖVE-**

**TELESEIT**

A hétfő reggeli lapokban John Kimche tollából cikk jelent meg, amely szerint Bevin utasítására megakadályozták az Angliában befagyott palesztinai fontkövetelések felszabadítását. Ezzel kapcsolatban hivatalos cáfolat jelent meg, de bankkörök is hangsúlyozták, hogy a hír nem felel meg a valóságnak. Csak néhány nappal ez előtt fejeződtek be a tárgyalások a Bank of England és a zsidó kormányhatóságok között a novemberi és decemberi sterling főlegkvóták felszabadítására. Nem igaz az sem, hogy a Bank of England visszatartja azt a 2, millió 300 ezer fontot, amely a zsidó állam augusztusi, szeptemberi és októberi élelmiszerszállításaira szabadítottak fel a dr. Foeder élelmészeti felügyelővel való tárgyalások eredményeként.

Ezzel szemben zsidó részről

megállapítják, hogy azok a sterling-összegek, amelyeket a Bank of England február 22-ike óta felszabadított, nem elegendők szükségleteink fedezésére, de erőfeszítések történtek, hogy a kvótát felemeljék. Cáfolják Kimchenek azt a híret is, hogy az izraeli kincstár 31 millió palesztinai fontsterlingre váltott be. Valóban történt valamelyes beváltás, de az a Kimche cikkében említett összegnek a 10 százalékát sem teszi ki.

**-FELAVATTÁK A "GALILA" HAJÓT. A**

haifai kikötőben tegnap avatták fel a hivatalos CIM hajózási vállalat harmadik ikerhajóját, amely a "Galila" nevet kapta. A hajót, amelyet 1911-ben építettek, Amerikában vásárolták, ahol a Hutson, - folyón közlekedett. A háború alatt az amerikai hadsereg alaposan kitatarozta és átépítette a hajót, amelyet most az alijja szolgálatába állítanak.

## H I R E K

## NAPTÁR

5709 Chesvan 28, kedd

1948 november 30

## A MAI RÁDIÓMŰSOR

(Rövidhullám 43.99 méter, /6820 Kilocycle/, középhullám 460.3 méter, / 561.63 Kilocycle).

7.05: Torna, 7.15: hírek, 7.30: zene, 11.30: a hadsereg kórház műsora, 13: hírek, 14: angol hírek, 17.15: a háziasszony rovata, 17.30: ifjúsági adás, 18: hírek, 18.15: keleti melódiák, 18.30: Talmudi lecke, 19.30 előadás a forgalmi veszélyekről, 19.45: Tanach részletek, 20: a hadsereg hírei és műsora, 20.30: Aharoni zeneszámok, 21.30: Ciprus műsora, 21.45: Zsidó dalok, 22: angol hírek, 22.15: héber hírek.

- Meghalt Moshe Kleinman, a Haolam szerkesztője. Tegnap délután 78 éves korában meghalt Jeruzsálemben, hosszú betegség után Moshe Kleinman, a Cionista Szervezet hivatalos lapjának, a Haolamnak a szerkesztője. Kleinmann, aki Ukrajnában született, a héber prózairás egyik legjelesebb művelője és már Herzl előtt a cionista eszme hirdetője volt. Mint újságíró Lembergben és Odesszában szerkesztett jiddis és héber lapokat. Az első világháború idején, 1916-ban cionista propaganda miatt letartóztatták és száműzték Oroszországból, de az 1917 évi általános amnesztia alapján visszatért Moszkvába és a "Haam" című napilapot szerkesztette. Később Kóvnóban és Berlinben dolgozott, majd Londonba ment és átvette a "Haolam" szerkesztését, amikor a lapot áthozták Erec Jisraelbe, Kleinmann is vele jött. Újságírói tevékenységén kívül Kleinmann több könyvet is írt a zsidó nemzeti mozgalom történetéről.

- Klausner professzor nyugalomba vonult. Klausner Jozsef professzor, a jeruzsálemi egyetem világhírű tanára, nyugdíjba vonult. Klausner professzor a modern héber irodalom és a második templom korabeli zsidó történelem tanára volt.

- A betegek élelmiszer-pótadagja Tel-Aviv város gazdasági hivatala közli: Azoknak a betegeknek, akik külön élelmiszeradagokra tartanak igényt, az orvosi bizonyítványokra 30 miles szociális segélybélyeget kell ragasztaniuk. A bélyegeket a város Hess utca 13 alatti hivatalában lehet beszerezni. Az így felbélyegzett orvosi bizonyítványt az önmagának megcímzett borítékba kell helyezni, amelyre 15 mil postabélyeg ragasztandó és nyitottan bedobandó a Hess utca 13 alatti

levélszekrénybe. Azok a betegek, akik a pótjegyeket ajánlott levélben akarják kapni, 40 mil postabélyeget ragasszanak az önmaguknak megcímzett borítékra. A cukorbajosok és tüdőbetegek decembertől kezdve 3 hónapra szóló pótadagjegyet kaphatnak a családi élelmiszerjegy bemutatása alapján.

- SZEKLER SÁNDOR (Abraham), Körösladány, szülei megjöttek. Aki tud róla, értesítse Szekler Jenőt, Pardess Chana, Bét-Olim, 260-as barak.

- Ma van a népességi összeírás utolsó napja. A belügyminisztérium figyelmezteti azokat, akik a népesedési összeírásból kimaradtak, hogy még csak a mai napon jelentkezhetnek. A választási törvény szerint azok, akik nincsenek az igazolvány birtokában, nem szavazhatnak az alkotmányozó nemzetgyűlési választásokon.

- Az olasz zsidók négy betegszállító autót küldenek. A kormány sajtóirodója közli, hogy a Marseille-ből tegnap elindult Caserta hajón négy betegszállító autót hoznak a zsidó államba. Az autókat az olaszországi zsidóság küldi ajándékba a Hagén Dávid Adomnak.

- VARRÓGÉPEL KAPCSOLATBAN forduljon bizalommal MERKAZ MECHONOT TPIRA-hoz, Tel-Aviv, Bét-Lechem 8. VÉTEL, ELADÁS, JAVÍTÁS, CSERE.

- Ujabb 6000 zsidó alijjázik decemberben Bulgáriából. Szófiából jelentik: A bulgár kormány hozzájárult, hogy decemberben 6000 zsidó alijjazzon Bulgáriából. Az olék munkaszerszámokat és gépeket magukkal hozhatnak. Itt említjük meg, hogy tegnap 2500 olék érkezett Haifára.

- 7500 Svájci órája volt. Az árukészletek felügyelőjének kérésére a tel-avivi rendőrség letartóztatta Marco Zakosinszky Bograsov uccai órakereskedőt, aki 7500 darab svájci órát bocsájtott áruba, amelyet repülőgépen hoztak az országba. Annak ellenére, hogy az árut a felügyelőség utasítása értelmében az egyik bankban kellett volna őriztetnie, Zakosinszky eladta az órákat. Ezért elrendelték ellene az előzetes vizsgálati fogságot, de 2000 font óvadék ellenében a tárgyalásig szabadlábra helyezték.

- Butor és régiségkereskedő felvesz tanulót fizetéssel. TAUBER, Haifa, Mechaluc u.15, az udvarban.

- Holnap megindul Amerikába a postacsomagforgalom. A posta igazgatósága közli, hogy december elsejével újra megindul a postacsomagszállítás az amerikai Egyesült Államokkal, valamint Amerika közvetítő gyarmataival: Alaszka, Hawaii, Panama-csatorna, Porto-Rico, Virgi-

nia szigetek, Samoa és Guam szigete.

- Kölcsönöket kapnak a háborus károkat szenvedett gazdaságok. Hivatalosan jelentik: A háborus sérültek minisztériuma közli, hogy megállapodást kötött az Anglo-Palestine Bank igazgatóságával 30 ezer fontos kölcsön nyújtására azoknak a gazdaságoknak a tatarozására, amelyek a háboruban megromlottak. A minisztérium ugyanakkor 20 ezer fontos kölcsönre szóló megállapodást létesített a Halvaah Vechiszachon bankkal a háborus kárt szenvedett jeruzsálemi kereskedők és iparosok javára.

- Szimultán sakkverseny katonáknak. Szombaton, december 2-ikán délután 3 órakor Saul Hon sakkmeister huszperces szimultán sakkversenyt rendez a katonák számára. A verseny a Mápéj klubjában ( a Slomo Hamelech és Dizengoff ucca sarkán) lesz.

- Vasárnap kezdődik a tárgyalás a Lechi volt vezetőjének perében A kormány sajtóirodója jelenti, hogy Nathan Friedmann Jelinnek, a Lechi volt vezérének ügyében december 5-ikére, vasárnapra tűzték ki a főtárgyalást.

- Készül a zsidó állam telefonkönyve. Hivatalos közlés szerint a közeljövőben adják nyomdába a zsidó állam postaigazgatóságának első telefonkönyvét. Az új telefonkönyv az előfizetők lakcímét is közölni fogja.

- Lengyel hajó jön olékkal. Amint hivatalosan közlik, ez egyik lengyelországi kikötőből ma kifutott egy hajó, amelynek fedélzetén több, mint 500 olék utazik. Az indulásnál jelen voltak a varsói zsidó követség képviselői is, akik köszönetüket fejezték ki a lengyel polgári éskatonai hatóságoknak az oléknak nyújtott segítségért.

- A francia szénbányákban újra megindult a munka. Párisból jelentik: Valamennyi francia szénbányában ma újra megindult a munka és sehonnán sem érkezett jelentős incidensekről. Ezzel szemben Dunkirk és Bordeaux kikötőmunkásainak az általános szakszervezethez tartozó része folytatja a sztrájkot.

- Japán sürgeti a békekötést. Tókióból jelentik: A japán parlament határozatot fogadott el, amelyben felszólítja a kormányt, hogy sürgetse meg az amerikai hatóságoknál a békeszerződés megkötését. A határozat kiemeli, hogy Japán demokrázálása és újjáépítése a végleges békekötéstől függ. Ugyanazon az ülésen a parlament hozzájárult Ashida volt miniszterelnök letartóztatásához hűtlen kezelés miatt.